
Spørsmål og svar til konkurransen HO-12-04: Multifunksjonsmaskiner: 
 
 

1. Ser i konkurransegrunnlaget (KG) pkt 3.5.2 at dere i hovedsak vil inngå leieavtaler på 
5 år. For bringe klarhet i eventuelle begrepsforvirringen hos oss ønsker at 
oppdragsgiver presiserer om dere ønsker å inngå leieavtaler som kun innebærer at 
oppdragsgiver betaler en avtalt månedsleie over en 5 års periode for å disponere 
bruksretten på multifunksjonsmaskinene eller ønsker dere å inngå operasjonelle 
leasingavtaler som innebærer at både kjøpspris, rentebetingelser og terminleie 
fremkommer i kontraktene?  
 
Svar: 
Oppdragsgiver ønsker en leieavtale på bruksretten av maskinen i 5 år. Her skal alle 
kostander være inkludert.  

 
2. Konkurransegrunnlaget pkt. 5.2.1 Pris 

Det står at dersom det tilbys faste priser i avtaleperioden skal dette oppgis i tilbudet. 
Er faste priser i avtaleperioden ønskelig for oppdragsgiver? Hvordan vil dette bli 
vektlagt i evalueringen? 
 
Svar: 
Oppdragsgiver ønsker nødvendigvis ikke faste priser, og dette er nå fjernet fra 
tildelingskriteriet. Se også siste avsnitt i punkt 3.5.2, Prisskjema. Nytt 
konkurransegrunnlag vedlegges.  
 
 

3. Vedr. Kontraktstype, konkurransegrunnlagets punkt 2.4. Vi tolker 
konkurransegrunnlaget slik at tilbyder står fritt til å gi tilbud på enten SO, NO eller 
begge, er dette riktig oppfattet? 
 
Svar: 
Det er riktig. 
 

4. Vi tolker konkurransegrunnlaget slik at oppdragsgiver vil tildele kontrakten til en 
leverandør i hvert geografisk område (SO og NO). Er dette riktig? 
 
Svar: 
Det vil tildeles to kontrakter, basert på de økonomisk mest fordelaktige tilbudene. 
Det betyr at det kan bli ulik leverandør for NO og SO.  



 
5. «Tilbudet skal inneholde en komplett beskrivelse av hvordan tilbyder oppfyller 

tildelingskriteriene oppgitt i punkt 5.2. Vedlagte svarskjema skal leveres ferdig utfylt. 
Dette danner grunnlag for evalueringen. Ytelse utover det som er spesifisert som 
minimum i kravspesifikasjonen vil bli vektlagt.»  
Manglende beskrivelser kan medføre at tilbudet må avvises i henhold til FOA § 20-13. 
Spørsmål: Hvordan vektlegges ytelser utover minimumskravene? 
 
Svar: 
Ytelser utover minimumskravene vektlegges i henhold til de tildelingskriteriene hvor 
disse er etterspurt. Det betyr at noen av de minimumsytelsene som er oppgitt i 
kravspesifikasjonen, er også med som tildelingskriterium. Dersom tilbyderne tilbyr 
bedre enn minimumskravene her vil de få uttelling. Den med best ytelser får best 
karakter, og de med lavere ytelser justeres tilsvarende etter oppdragsgivers faglige 
skjønn.   
 

6. Kravspesifikasjon: Kap 8 pkt 1: Min. 1 times opplæring på vedlikehold –  
Spørsmål: Hva slags vedlikehold? 

 
Svar:  
Enkelt vedlikehold av maskin, som operatørene selv kan utføre. F.eks skifte av 
tonere/ rengjøring, enkel feilsøking ol som vanligvis kan veiledes over telefon.  
 

7. Det kan synes som om det er feil i formlene i prisskjema. I prisskjema blir ikke 
beløpene summert utfra de volumtall som fremkommer. Det innebærer at 
totalkostnaden kun omfatter kjøp av én maskin, leiepris for én måned, servicekost for 
én s/h og én farge utskrift. Kan oppdragsgiver rette opp formlene slik at prisskjema 
blir korrekt? 
 
Svar: 
Det er ikke feil i prisskjemaet. Det er bygd opp slik: 
Prisen på en maskin, kjøp, multipliseres med antall maskiner innen den bestemte 
typen, og vektes for kjøp, 5%. Dette summeres med den vektede totale serviceprisen 
på Svart/hvitt og farge.  Disse prisene fremkommer ved å multiplisere serviceprisen 
per kopi med antall kopier, og deretter multiplisere med vekten for kjøp.  
Det er tilsvarende for leie, men der multipliseres den månedlige leieprisen med 12 for 
å få en reell pris pr. år.  
 
 
 

 
 
 


